Семейная летопись

самарского художника
В Самарском областном художественном музее открывается выставка "Семья Пурыгиных"

Интерес к жизни и творчеству заслуженного художника России Валентина Захаровича Пурыгина в Самаре с годами не угасает.

Эта выставка посвящена семье художника Валентина Захаровича Пурыгина. 8 основе ее - фотоархив семьи, письма, этюды, гравюры, небольшие наброски и зарисовки из собрания Самарского областного художественного музея и архива семьи Пурыгиных.

Многими нитями жизнь и творчество художника и его семьи связаны с Самарским художественным музеем. Здесь проходили многочисленные выставки Валентина Захаровича, в музей передан посмертный дар вдовы художника Галины Дмитриены; работал в музее и сын художника Александр. Так и сегодня мы можем увидеть наследие этого замечательного художника в залах музея. Поскольку вслед за сыновьями и супругом этим летом ушла из жизни и хранительница домашнего очага Галина Дмитриевна (25 августа 2005 года ей исполнилось бы 80 лет, 80-летний юбилей справил бы на будущий год и сам художник).

Цель устроителей выставки - познакомить зрителей с семьей художника именно через творчество Валентина Захаровича.

Мы знаем В. 3. Пурыгина как многогранного мастера, говорим о нем как о большом художнике, крупном живописце, но часто его семья оказывалась в тени его творчества, а эта была неотъемлемая часть, важная составляющая его жизни, и об этом лучше слов говорят его работы. Это была семья со своим укладом и традициями, как, например, их воскресные походы в село Рождествено. А если посмотреть письма отца сыну Ванечке, когда он учился в Москве, столько в них трогательной заботы!

Гравюры с изображениями Галины Дмитриевны, портреты детей Саши и Вани, фотографии Валентина Захаровича с детьми, наброски спящих детей и многое другое можно будет увидеть на выставке "Семья Пурыгиных", вернисаж которой состоится 19 сентября в 16.00, по адресу: ул. Куйбышева, 92 (галерея "Коллекционер").

