Натюрморт с письмами
В Самаре Пурыгина помнят
ЭТА ВЫСТАВКА, ОТКРЫВШАЯ​СЯ В Самарском  художе​ственном  МУЗЕЕ, - ДАНЬ ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕМУСЯ МАСТЕРУ ЖИВОПИСИ ВАЛЕН​ТИНУ Пурыгину, которому
В БУДУЩЕМ ГОДУ ИСПОЛНИ​ЛОСЬ БЫ 80 ЛЕТ.
Заслуженный художник России Валентин Пурыгин был подлин​ным певцом Волги, Жигулей, за​поведных уголков Самары - го​рода, который для него, урожен​ца Саратовской области, стал по существу второй родиной.
Пурыгин прожил большую жизнь, и она далеко не всегда была безоблачной. Катаклизмы бытия не прошли мимо его чут​кой, ранимой души, и об этом яв​ственно свидетельствуют работы художника.
Выставка необычна тем, что ее экспонаты, расширяя пред​ставления о творческом насле​дии Пурыгина, рассказывают и о его семье, в течение нескольких десятилетий тесно связанной с музеем. И экспозицию, состав​ленную из картин, этюдов, гра​вюр, набросков и зарисовок из собрания Самарского художе​ственного музея, удачно допол​няют семейные фотографии, письма и документы.
Самарский художественный музей располагает практически всем огромным, насчитывающим несколько тысяч единиц, живо​писным и графическим наследи​ем Пурыгина. Это дар вдовы ху​дожника Галины Дмитриевны Пурыгиной.
Творчеством самарского ху​дожника заинтересовался Музей современного искусства в Моск​ве, где, надо полагать, скоро по​явятся работы волжского мастера. А жителям Самары, неравнодуш​ным к истории и судьбе культур​ного наследия города, хочется верить, что в скором времени в примыкающих к Дому с атланта​ми на улице Венцека помещени​ях, которые Художественный музей недавно отвоевал у ком​мерсантов, будет создан Музей Валентина Пурыгина. Он эту  честь заслужил.
